



美日欧印展现军事新动向

近期,世界一些大国军事动作频频,展现出国际军事领域新动向。一个月来,美国国会通过2018财年预算,大幅提高国防开支;日本继续“小动作”,强化自卫队能力;英美与其他欧洲国家在军事领域都现矛盾;而印度与法国签署协议,力求军购“多元化”……

防卫”体制。从本月情况看,日本依然“小动作”不断,这显然无益于地区和平与稳定。

日本政府欲在今年年底修改“防卫计划大纲”。针对这一计划,自民党日前提出“跨域防卫”构想。据日媒报道,这一构想目的是“在强化海陆空自卫队运用一体化的基础上,实现信息、宇宙等新领域的应对”。自民党欲用该构想替代现有“防卫计划大纲”中“综合机动防卫力量”的概念。

此外,自民党提议在“防卫计划大纲”新增改造“出云”号直升机护卫舰为正规航母的内容,建议引进可实现短距离起降的F-35B隐形战斗机作为改造后的航母舰载机。自民党还提议引入“积极防卫”战略,将拥有可以攻击并破坏敌方弹道导弹发射基地的“敌方基地反击能力”写入“防卫计划大纲”。

日本本月还分别向菲律宾和越南增派1名和两名“防卫驻在官”,并计划在2018财年内再向马来西亚增派两人。“防卫驻在官”主要负责与驻在国军事相关人员交流并收集情报。此外,防卫省20日宣布,将向菲律宾无偿提供3架海上自卫队TC-90练习机。

欧洲:英美离心

3月,英美与其他欧洲国家在军事领域都出现“不愉快”。

一方面,美国提出将把德国等北约成员国是否增加军费,作为今后钢铝进口关税谈判的考量;另一方面,英国未来将不承担领导欧盟快速反应部队“欧盟战斗群”的任务。

针对美国将把德国等北约成员国是否增加军费作为钢铝进口关税谈判考量的表态,多国官员回应,美国将多个无关议题关联,会严重损害跨大西洋关系。欧盟委员会负责预算的委员京特·厄廷格说:“(美国钢铝进口关税)是贸易问题,不应与防务、北约和其他议题搅在一起。”

美国先前敦促北约成员国努力实现军费开支占国内生产总值2%的目标,眼下只有少数国家达标。由于欧盟正寻求与美国进行豁免钢铝关税谈判,美国重提军费开支议题,意在向欧盟施加压力。

英国国防部本月证实,出于“脱欧”原因,英国今后将不承担领导欧盟快速反应部队“欧盟战斗群”的任务。这被不少媒体视作英国“脱欧”后拉开与欧盟防务联系的首个信号。

“欧盟战斗群”共包含18支部队,均为营级规模。战斗群受欧盟理事会掌控,堪称欧盟的一支“常备军”。这支部队由欧盟成员国轮流担任领导角色。按照先前时间表,英国定于2019年下半年轮值,但这一时段可能正值英国“脱欧”的关键过渡期。

印度:军购多元

本月初法国总统马克龙访问印度期间,印法签署一系列战略合作协议,其中最受关注的还是几经周折的“阵风”战斗机采购协议。

印度总理莫迪2015年访问法国期间曾签署协议购买36架“阵风”战斗机,但由于印度国防部对技术转让和价格等细节不满意,双方进行了长时间磋商。最终于2016年8月,印度内阁安全委员会才批复同意执行。根据印度安委会的消息,这笔战机采购合同价值5900亿卢比(约合91亿美元),每架“阵风”战机成本大约为167亿卢比(2.5亿美元),但相关火控设备、搭载武器和服务等细节并没有过多透露。

众所周知,“阵风”战斗机是法国自主研发的多功能战机,能够执行空战、对地面或海面目标攻击任务。可以预见的是,“阵风”战机服役后将在一定程度上提高印度空军的总体实力。

综合看,印度军购当前呈现多元化趋势。瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所本月发布的数据显示,印度目前是世界上最大武器进口国。一方面,印度仍是俄罗斯军贸合作的重要伙伴,另一方面,印与美国等西方国家的军贸额也在飙升,同时,近年来国防工业“印度制造”的趋势也更加明显。

(据新华社电)

美国:军费“开源”

本月23日,美国国会参众两院通过2018财年预算,按照总统特朗普的要求,将国防预算大幅提高,为美国军队未来数年内的的发展打下基础。

在总额约1.3万亿美元的预算中,国防预算近7000亿美元,占比超过50%,其中包括服役人员工资增长费用、加大武器购买研发费用等。

特朗普在签署预算案生效时对国防预算增加表示满意,称预算案“包括许多我们想要的东西,所有(预算)都是前所未有的”。

除预算外,沙特王储萨勒曼3月访美继续推动沙美军售,预

计将继续为美国军工产业带来巨大利润。特朗普在会见萨勒曼时称赞沙特是美国货的“大买主”,鼓励沙特购买更多美国武器,并承诺将加快军售批准速度。

会见后,美国国务院迅速批准了三批军售,价值11亿美元。据报道,美国已经答应向沙特出售“萨德”导弹系统,使其成为全球第二个有资格购买“萨德”导弹的国家。同时,沙特也正在争取从美国购买多艘濒海战斗舰,用于近海作战。

日本:动作频频

近年来,日本逐步强化自卫队的军事能力,企图摆脱“专守



安居建设
ANJU CONSTRUCTION

练湖新城

公园美宅 倾城加推

裸价不等人 抢完就绝版

抢 40-130m² 奢美多层、小高层、高层

练湖生态圈、北二环南侧
咫尺华地! 正则、人民公园、六中等学校环伺!
生态复合大盘, 出则繁华, 入则宁静!

VIPLINE

0511-86636666

销售地址

丹阳市北二环路南侧

本图仅供参考
具体以政府批准及双方签订的合同为准

效果图